

源汇区外国语小学

荣获省舞蹈节展演一等奖

本报讯(记者 李文姣)5月17日至19日,由省文学艺术界联合会、省教育厅、省舞蹈家协会联合主办的省第三届学生舞蹈节现场展演在郑州举行。源汇区外国语小学金阳光舞蹈社团的《我心中的画》作为我市唯一入选的小学组舞蹈节目参加了展演,与全省入选的31个展演节目进行激烈角逐,最终荣获一等奖。

当社团辅导老师许盈盈接到参加这次大赛的通知时,从策划到教学,再到排练成完整的节目只用了一个月的时间,这对于老师和团员来说都是不小的挑战。时间紧任务重。在许盈盈的带领下,社团成员利用课余时间加紧排练。最终,金阳光舞蹈社团用21天的时间完成了《我心中的画》。在舞蹈中,大陆与台湾的小朋友用七彩的画笔共同描绘了一幅色彩斑斓的中国地图,表达了期盼祖国统一的美好愿望。

源汇区外国语小学金阳光舞蹈社团成立于2006年,现有成员60余人,经过十几年的发展,社团多次在省、市级舞蹈大赛中获得第一名。在全市、全区的各种活动中都能看到小演员的身影。

据悉,社团成员主要在二

年级至五年级学生中招募,老师从形体、基本功、表现力等方面考察报考者,通过考核才能成为正式团员。每周二、周四下午第三节课是社团活动时间,社团以芭蕾基训、民族民间舞、成品舞为主要教学内容。



图为演出现场。

源汇区外国语小学供图

郾城区青少年校外活动中心

公益活动引导青少年健康成长

暑假期间,郾城区青少年校外活动中心持续开展为期一个多月的暑期免费公益活动。

该中心在暑期期间举办了美术、舞蹈、钢琴、乒乓球等方面的公益学习培训活动,图书阅览室、心理辅导室、电子阅览室、科技探究室等活动室面向全区免

费开放。

据悉,2017年,该中心新班子组建后,充分利用现有资源,积极探索校外教育新模式,坚持以“孩子快乐、家长满意”为标准,创造性地开展了一系列免费公益活动,引导广大青少年学生健康、快乐成长。

为保障培训质量,该中心提前部署,各职能教师精心准备、尽职尽责,学生们学习热情高涨,同时,将持续开展各项公益活动,加大贫困帮扶力度,让贫困青少年免费享受优质的校外教育资源,帮助贫困留守儿童健康快乐成长。 潘范学 吴红奎

习作园地

我想吃窝窝头

召陵区实验小学四(1)班 宋易倩

“开饭啦!”爷爷叫我们吃饭。

我走到餐桌前,看了看满桌子的菜:“怎么又是鸡蛋和肉,还有这白面馍,真难吃!你看人家都吃窝窝头,我也想

吃。”

“哈哈……”听了我的话,大家都笑了起来。

爷爷笑着笑着,叹了一口气,说:“我小时候吃窝窝头吃得够

了。”

“窝窝头那么好吃,怎么会吃够呢?”我好奇地问。

“我从小吃的都是野菜和窝窝头,当时,新中国刚成立不久,又遇到自然灾害,人们吃饱饭都成问题,有些地方的人连树皮也吃,更别提肉和鸡蛋了。”

是大家学习劲头很足,每天都乐呵呵的。后来家里条件好了,能吃饱饭了,可是很少能吃到白面馍,只有家里来客人了才能吃上白面馍,小孩子都眼巴巴地看着,馋得爬到凳子上去偷吃。肉和白面馍只有过年时才能吃到。”

“现在,香喷喷的汉堡,又焦又香的鸡翅到处都有卖的。”妈妈说,“人们口袋里有钱了,想吃什么就买什么。”

我骄傲地说:“爸爸妈妈真能干,能挣好多钱。”

爷爷脸猛地一沉,瞪着我说:“这是国家政策好,人民才

富裕了,国家也变得强大了,给了我们挣钱的机会。”

这时,我想起了看过的一条新闻,知道现在的世界并不和平,深深感到生活在中国的骄傲。

我赶忙拿起白面馍,咬了一大口,竟然吃出了以前没有的香味。“这馍真香啊!”我扬起脸对爷爷说,“我一定要好好学习,长大后把我们的祖国建设得更加强大。”

爷爷听了我的话,用长满老茧的手抚摸着我的头,脸上满是幸福和欣慰。

辅导教师:王秀巧



教育监督热线

13503959800
13303958277

微信公众平台

◆政策信息 ◆教育视窗
◆投诉建议 ◆违规举报

源汇区许慎小学俩学生 在全国中小学信息技术 与创新实践大赛上 捧回一等奖

在刚刚结束的第17届全国中小学信息技术与创新实践大赛上,代表河南队出战的源汇区许慎小学的两段一鸣、王一博在机器人智能物管大师项目上以满分100分荣获一等奖。

据了解,全国中小学信息技术创新与实践大赛是面向在校中小学师生,运用信息技术,培养创新思维、提升实践能力的一项比赛。本次比赛,全国34个省、自治区、直辖市均有选手参与。5700余名中小学生在围绕创意作品类、创意编程类、智能创意类、智能竞技类四大类共29个竞赛项目展开竞技。

源汇区许慎小学代表队此次代表我省参赛的项目叫机器人智能物管大师。变形机器人全身有14个舵机,

其他零件更是数不胜数。从前期搭建,中期编程,到后期训练任务,都需要小选手创新思维来支撑。为寻找任务完成最优解,每一个动作都要求选手在前期对机器人各个舵机角度速度进行系统的编程,不然到赛场上动作不到位就无法完成任务,甚至摔倒退赛。

许慎小学自2017年成为省创客教育试点学校以来,取得了一系列成果。从第一个WER机器人社团,到3D打印、机器人和编程等多条腿走路;从市赛省赛的突出成绩到去年12月的WER世界教育机器人大赛的一等奖,再到今年7月的全国中小学信息技术与创新实践大赛的满分一等奖,这都离不开校领导和全体师生的不懈努力。 董威远

在线课堂

让看图写话不再难

不少小学二年级的同学总是觉得写不出、写不好看看图写话,其实这里有几个小窍门。

第一,推敲写话要求。看图写话都会配有这样的要求:“画的是什么?在什么地方?哪些人在干什么?想一想他们会说什么?请用几句话把图上的意思连起来写一写。”这段文字很重要,提示大家要关注时间、地点、人物、事情,还要发挥想象。只有这些要素齐全了,写话才能合格。

第二,按序观察图画。只有按顺序观察,写话才会有序,才不会杂乱无章。例如,有一幅图画了一群小朋友在操场上玩耍,有的跳绳,有的踢毽子,有的跳房子……同学们可以按照从前到后、从左到右的顺序观察并写下来,这样的表达会显得条理清晰。

第三,推测相关要素。看图写话要求中常常会问,图上是什么时间?比如一幅图,公园里人们在锻炼。从哪可以看出时间呢?同学们就要擦亮眼睛,看看人们身上穿的是什么。穿短袖就是夏天,穿棉衣就应该是冬



天了。再看看地点是公园,一般人们都是早上锻炼,具体时间也就推测出来了。

第四,合理发挥想象。图上有一个被大风吹落的鸟窝,两位小朋友将鸟窝放回树上,天空中飞着两只小鸟。这时候就可以发挥合理的想象:小鸟可能在说:“谢谢你们,可爱的小朋友,我们又有温暖的家了!”小鸟也可能在为善良的小朋友们唱歌,这样写就比只写小鸟在天上飞生动多了。

第五,注重日常积累。多注意优美词句的积累,把它们收藏在“脑库”中。“五彩缤纷的花朵”“一望无际的草原”“清澈见底的小河”,比“美丽的花朵”“美丽的草原”“美丽的小河”出彩得多。 据《昆山日报》